

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 10P/178/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8321202175
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 07. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubov Vargová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2021:8321202175.1

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci manželov H. H., X.. XX.XX.XXXX, bytom K. J. P. XXX a Y. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. XXX/XX, L. X. M., za účasti mal. C. H., X.. XX.XX.XXXX a mal. Z. H., X.. XX.XX.XXXX, o rozvod manželstva a úpravu práv a povinností rodičov k mal. dieťaťu na čas po rozvode takto

rozhodol:

I. Súd konanie z a s t a v u j e .

II. Manželke Y. H., X.. XX.XX.XXXX, L. P. XXX/XX, L. X. M. vracia zaplatený súdny poplatok vo výške 66,- eur prostredníctvom Slovenskej pošty a.s. ako prevádzkovateľa platobného systému.

odôvodnenie:

1. Manželka podala dňa 02.07.2021 na súd návrh na rozvod manželstva a úpravu práv a povinností rodičov k mal. deťom.

2. V priebehu konania bolo zistené, že dňa 15.03.2021 podal na súd návrh na rozvod manželstva a úpravu práv a povinností rodičov k mal. deťom aj manžel, toto konanie je vedené pod číslom 10P/61/2021 a zatiaľ nie je právoplatne skončené.

3. Podľa ustanovenia § 2 ods. 1 zák. č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

4. Podľa ustanovenia § 161 ods. 1 zák. č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky").

5. Podľa ustanovenia § 161 ods. 1 CSP, ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

6. Podľa § 159 Civilného sporového poriadku začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.

7. Nedostatkou podmienky súdneho konania je i prekážka začatého konania (litispendencia), ktorá bráni tomu, aby na súde prebiehalo iné konanie v tej istej veci. Litispendencia je procesnou prekážkou konania, ktorú musí súd z úradnej povinnosti odstrániť. V takom prípade vždy konanie zastaví. Pre posúdenie, či tu je prekážka začatej veci, je rozhodujúci stav v čase rozhodnutia v neskôr začatom konaní.

8. Vzhľadom k tomu, že na súde prebieha medzi tými istými účastníkmi konania o tom istom predmete iné konanie, ktoré sa začalo skôr, súd podľa § 159 Civilného sporového poriadku, predmetné konanie,

ktoré sa začalo neskôr zastavil, pretože prekážka začatého konania vo veci sp. zn. 10P/61/2021 mu bráni pokračovať v tomto konaní.

9. Manželka zaplatila súdny poplatok za návrh na rozvod manželstva vo výške 66,- eur.

10. Podľa § 11 ods. 3 zákona 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov, poplatok, splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správny súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci.

11. Podľa ustanovenia § 11 odsek. 6 písm. b) zákona o súdnych poplatkoch, orgány, ktoré sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

12. Postupujúc podľa ustanovenia § 11 odsek 3 zákona o súdnych poplatkoch, súd rozhodol o vrátení zaplateného súdneho poplatku vo výške 66 € v súlade s ustanovením § 11 odsek 3 ods. zákona o súdnych poplatkoch, . Vrátenie súdneho poplatku vykoná v súlade s ustanovením § 11 odsek 6 zákona o súdnych poplatkoch prevádzkovateľ systému, pretože súdy sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, ktorým je Slovenská pošta, a.s, a to do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).